

台中市召會操練禱研背講進度卡 (2021年9月20日至9月25日)

總題：約書亞記、士師記與路得記結晶讀經

第十篇 路得揀選她的目標，使用她的權利，尋找她的安息，
並得着賞賜來為着神的經綸

9/20週一 讀經進度：主日：提後一1~18；週一：提後二1~提後三13
創二2：「到第七日，神造作的工已經完畢，就在第七日歇了祂一切造作的工，安息了。」

來四9：「這樣，必有一安息日的安息，為神的子民存留。」

壹 士師記是一卷以色列慘痛歷史的書，黑暗而腐臭；路得記是士師記的附錄，記載一對夫婦佳美的故事，明亮而芬芳；這故事裏的主角一路得猶如荊棘中長出的百合花，又如黑夜裏明亮的星。

貳 路得記一章說到以利米勒偏離神經綸中的安息，拿俄米歸回神經綸中的安息，以及路得揀選她的目標：

一、路得記是一卷安息的書；安息日的安息，就是基督作我們的安息，由迦南美地所豫表：

1. 神在第七日安息了，因為祂達到了祂所願望的；神的心願是要在地上得着人在祂的形像上彰顯祂，並有祂的管治權代表祂。

2. 在舊約裏，美地是安息，因為聖殿能建造在那裏；聖殿是以色列人進入美地終極的完成；神有了聖殿，就能為着祂的國度、管理和行政，得着祂的彰顯和代表。

3. 基督作眾聖徒的安息，分為三個階段：

a. 在召會時代，屬天的基督，就是那彰顯、代表、並滿足了神的一位，歇了一切的工，坐在諸天之上神的右邊，現今在我們靈裏是我們的安息；祂作我們的安息，乃是我們完全的平安和完滿的滿足。

b. 在千年國裏，撒但從地上除去之後，神要因基督和得勝的聖徒，而得着彰顯、代表並滿足；然後基督連同國度，將是得勝聖徒更完滿的安息，他們要與基督一同作王，有分於並享受祂的安息。

c. 在新天新地裏，所有的仇敵，包括最後的仇敵，死，都被基督征服之後，祂這位全勝者，將是神所有贖民最完滿的安息，直到永遠。

應用：看見人被造不是為了作工，乃是以神為滿足，並與神一同安息。珍賞神所豫備好一切給人享受。

9/21週二 讀經進度：提後三14~提後四22

得一16：「路得說，不要催我離開你回去不跟隨你。你往那裏去，我也往那裏去；你在那裏住宿，我也在那裏住宿；你的民就是我的民，你的神就是我的神。」

太二1：「在希律王的日子，耶穌生在猶太的伯利恆。...」

二、以利米勒離開美地，意思是他偏離了神經綸中的安息，使自己與神的經綸斷絕；他從猶大（美地最好的部分）的伯利恆（要來之基督的出生地），偏離到摩押這拜偶像之地。

三、拿俄米回到聖地，就是從摩押這拜偶像之地回到猶大這以馬內利之地，到了伯利恆這基督出生之地；她帶着她的兒媳路得回來；路得是神賜給她的，為着完成神關於基督的經綸。

四、路得所揀選的目標，乃是與神的選民一同有分於對基督的享受；她成為基督重要的先祖，有助於將基督生到人類裏；這乃是她揀選神和神的國，使神關於基督的經綸得以完成。

應用：路得是我們的榜樣，她揀選神和神的國，使神關於基督的經綸得以完成。

9/22週三 讀經進度：多一1~16

利二三22：「你們收割地的莊稼時，不可割盡田角，也不可拾取收割時所遺落的，要留給窮人和寄居的；我是耶和華你們的神。」

西一12：「感謝父，叫你們有資格在光中同得所分給眾聖徒的分。」

叁 路得記二章說到路得這位從異邦背景歸向神的人，使用她的權利，好有分於神選民產業的豐富出產：

一、路得按着她那寄居者、窮人、和寡婦的三重身分，使用她的權利，拾取收割時所遺落的；她拾取麥穗不是她的乞討，乃是她的權利。

二、關於收割莊稼的事，神的條例乃是：以色列人若將田角和收割時所遺落的留給窮人、寄居的和孤兒寡婦，耶和華就要賜福與他們。

三、波阿斯順從這條例，由此見證他對耶和華大有信心；在神的主宰權柄之下，這條例似乎是為路得一人寫的。

四、路得來到美地以後，就有權利享受那地的出產；照樣，我們信入基督以後，也有權利享受祂作我們的美地；路得使用她的權利，得着並據有美地的出產，這表徵我們信入基督，在我們與祂「聯合」的靈裏與祂有生機的聯結之後，就必須開始追求基督，以得着、據有、經歷並享受祂。

應用：珍賞這位神是慈愛的那位，以及祂是何等偉大、純良、無微不至，也顯示美地豐富的出產。我們信入基督，與祂有生機的聯結之後，我們便能使用權利得着並據有美地的出產。

9/23週四 讀經進度：多二1~15

得二8：「波阿斯對路得說，...不要往別人田裏拾取麥穗，...要緊隨着我的使女們。」

得二11~12：「...凡你向婆婆所行的，並你離開父母和出生地，...人全都告訴我了。願耶和華照你所行的報答你；你來投靠耶和華以色列神的翅膀下，願你滿得祂的酬報。」

五、路得記描繪罪人有分於基督並享受基督的路、地位、資格和權利；照着神的定命，我們信入基督的人有資格和地位，可以支取我們享受基督的權利。

六、路得記這個故事是可愛、感人、折服人、並征服人的；在二章這芬芳的故事裏，含示四個豫表：

1. 波阿斯大有財富，豫表基督富於神的恩典。

2. 神應許之美地的田，豫表包羅萬有的基督，祂是一切屬靈神聖出產的源頭，作神選民的生命供應。

3. 大麥和小麥豫表基督是作成神和祂子民食物的材料。

4.路得這摩押女子，是與神的應許隔絕的異邦罪人，竟然得着權利有分於神選民收割時所遺落的，這豫表外邦的「狗」得着特權，有分於神選民兒女的分落在桌子下的碎渣。

應用：信入基督的人有資格和地位，可以支取我們對基督享受的權利。今天我們能到神那裏去，為自己支取祂的救恩。這是接受福音的最高標準。

9/24 週五 讀經進度：多三 1~15

得三 1：「路得的婆婆拿俄米對她說，女兒阿，我不當為你找個安身之處，使你幸福麼？」

林後十一 2：「我以神的妒忌，妒忌你們，因為我曾把你們許配一個丈夫，要將一個貞潔的童女獻給基督。」

肆 路得記三章說到路得尋找她的安息：

一、「路得的婆婆拿俄米對她說，女兒阿，我不當為你找個安身之處，使你幸福麼？」：

1.拿俄米知道，作路得丈夫合式的人，乃是波阿斯；因此，拿俄米充當中間人，以促成路得結婚。

2.真正的新約執事就像拿俄米，激動在基督裏的信徒愛祂，以祂作新郎，好接受祂作丈夫。

3.我們得着安息惟一的路乃是接受基督作我們的丈夫；我們必須認識祂是我們的丈夫並接受祂作我們的丈夫，活在與祂最親近、最密切的接觸裏。

4.我們若嫁給基督，以祂為我們的丈夫，我們的生活就要改變；我們會領悟，我們必須有妻子的貞潔，並且會學習如何享受基督作我們的生命和人位，與祂在一裏行事為人。

二、路得來到美地，使用她的權利享受美地豐富的出產後，還需要一個家使她得着安息；這樣的安息只能藉着婚姻而得：

1.雖然我們得救並愛主，但我們若要得着一個家作我們的安息，就必須嫁給主耶穌，以祂為我們的丈夫，以召會為我們的家，在其中與祂一同生活。

2.基督作我們的丈夫，召會作我們的家，合起來乃是一個完整的單位，使我們得着正確、充分的安息。

應用：學習以基督作生命，與祂在一裏行事為人。我們就會成為得着基督並享受基督的人，愛祂，在召會生活中與祂一同生活，並會認識在主恢復裏的召會生活。

9/25 週六 讀經進度：門 1~25

太一 5~6：「...波阿斯從路得氏生俄備得，俄備得生耶西，耶西生大衛王...」

賽五四 5：「因為造你的，是你的丈夫；...救贖你的，是以色列的聖者...」

羅七 4：「...你們藉着基督的身體，向着律法也已經是死了的，叫你們歸與別人，就是歸與那從死人中復活的，使我們結果子給神。」

三、從馬太一章五至六節和十六節的觀點看，路得尋找她的安息，實際上是為着家譜的延續，以帶進基督。

四、波阿斯告訴路得：「我實在是你的親人，只是還有一個親人比我更近」：

1.在本節，路得丈夫的第一個親人，就是路得最近的親人，豫表我們天然的人，不能也不願把我們從舊人的債務（罪）裏贖回。

2.波阿斯，路得丈夫的第二個親人，豫表基督，祂有分於血肉之體，成為我們的親人，能救贖我們脫離罪，恢復我們在神創造裏天然之人所失去的權利，在祂與我們神聖生機的聯結裏作我們的新丈夫，並娶我們作祂的配偶，使祂得着擴增。

伍 路得記四章說到路得得着賞賜，來為着神的經綸：

一、路得得着賞賜為着神的經綸，其中一部分是贏得一位贖她的丈夫；這丈夫豫表基督是救贖信徒的丈夫；如今我們這些在基督裏的信徒有一位丈夫，祂是我們永遠、現在、和每日的救贖主，搭救我們，拯救我們，救拔我們，脫離一切的難處。

二、除了贏得贖她的丈夫以外，路得也清償已死丈夫所負的債；這豫表信徒蒙救贖，脫離他們舊人的罪：

1.照着羅馬六章六節與七章二至四節，這已死的丈夫，就是我們的舊丈夫，乃是我們的舊人；神造我們作祂的妻子，但我們背叛了祂；我們丟棄祂，並且擅自取了作丈夫的地位。

2.我們罪惡的丈夫用許多債務纏累我們；但在我們嫁給基督那天，我們得着了一位丈夫，祂是我們全能、無所不能的救贖主；我們都需要基督作我們這樣的丈夫，並且該習慣的來到祂面前，簡單的說，「主耶穌，我需要你。」

三、路得所得着賞賜的另一方面，是她成為基督家譜中重要的先祖，帶進大衛的王室，為着產生基督；這指明她所贏得的，是包羅萬有、延展無限的，使她有地位、有資格將基督帶到人類中；因此，在將基督帶到地的每一角落這條聯線上，她是重要的環節。

四、路得不僅成為家譜中重要的先祖，為着產生基督，她也延續神所創造的人類這條線，使基督能成為肉體；基督的成為肉體，乃是將祂從永遠裏帶到時間裏，並將祂的神性帶到人性裏：

1.我們基督徒生活的每一天，都該是基督成為肉體的延續，有基督生出來，好藉着我們將基督作為那靈供應給人，使祂生到他們裏面。

2.若要這事發生，我們都需要為基督說話，說出基督，並且將基督說到人裏面；這樣供應基督，必然會以新陳代謝的方式改變我們和我們所照顧的人，使我們變化成為祂的形象。

應用：職事的負擔是要在信徒裏面產生基督，為此我們都需要為基督說話，說出基督，並且將基督說到人裏面。這樣供應基督，必然會改變我們。

詩歌：詩歌第一四〇首 讚美主—祂的美麗 第（一、二、三、四）節

一、主，你是那可愛新郎，神所選立，我所愛；

你的自己富有吸引，我心怎能不愛戴！

二、親愛良人，我愛慕你，你的寶貴誰能言！

你的愛情，我深珍愛，你的可愛何無限！

三、你比美者還要更美，你比甜者還更甜！

你既柔細、你又親切，你是何等的完全！

四、你的衣服滿了沒藥，你的口中滿恩惠！

在你受苦馨香氣中，憑愛珍藏你寶貴。